

老操场华丽变身“幸福打卡地”

——兴县全民健身广场焕新记

□文/图 本报记者 康桂芳

8月10日上午10点,秋老虎还带着几分燥热,在兴县全民健身广场上已经是人头攒动,热闹非凡。十七余个花朵形状的建筑耀眼夺目,广场四周的垂柳垂着绿丝绦,风一吹就轻轻扫过崭新的栏杆,树下的石凳上,阴凉处坐满了摇着蒲扇的老人,抱孩子的妇女、聊天的男士,他们的目光都朝着西侧那座飞檐翘角的新大戏台——那里,山西省晋剧院青年团《杨门女将》正唱到酣处。

古戏台前听雅韵 新广场上聚人气

戏曲演员们水袖翻飞间,台下掌声就像滚雷似的响起来。“连续演四场,广场满座!”广场管理员老李在一旁搭话,“这戏台建得好啊,咱老百姓在家门口就能见着省里的角儿。”72岁的王大爷踮着脚往人群里凑,手里还攥着个小马扎。“早就来了,今天已经是第六场,演《杨门女将》,这可是省晋剧院的名角儿!”

这场精彩的演出,是为了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列惠民活动的一部分。而让大伙儿赞不绝口的戏台和新建成的全民健身广场,正是兴县政府为群众办实事的“代表作”。去年,借着蔚汾北路拓宽改造的契机,县委、县政府下决心把老操场升级成健身广场,精心打造集健身、休闲于一体的公共活动场所,细分出体育活动区、舞台活动区、跑道区、休闲活动区、亲子活动区、戏曲活动区。尤其是将过去的老戏台迁到了西侧,新戏台135平方米的面积,比原来大了近一倍,青砖黛瓦配着现代灯光,既接地气又显档次。

前不久,备受瞩目的“战斗杯”红色革命老区篮球邀请赛刚落下帷幕,会场内的标语横幅还没来得及撤下,字里行间仿佛还能瞧见赛时的热烈劲儿。紧接着一场场经典戏剧演出接力登场,让兴县老百姓的文化生活在这个夏日里持续提升、迎来高潮。尤其是每周六周日晚上的唱红歌活动,总能引得路人驻足。接连不断的文艺演出,不仅充实了大家的精神文化生活,更拉近了邻里间的距离,让整座小城都沉浸在浓浓的文化氛围里。

伴随晨光醉暮色 幸福时光“不打烊”

中午11点30分,演出中场休息时,省晋剧院的演员们到后台喝水,补妆,透过窗户能看到广场上的景象:老人们在树下聊天,孩子们在花边玩耍,还有人举着手机给戏台拍照、直播。“我们去过多地方演出,从没见过这么热闹又舒服的场地。”年轻演员小李笑着说。

从临县嫁来兴县十几年的冯女士,对广场的变化感触尤深。刚嫁过来时,这老操场还是水泥地,那会刮风下雨也

是灰头土脸,哪想如今变成了这般模样。最近她拍了些广场上的热闹场景发抖音,评论区一下子就热闹起来:“这广场真气派!”“啥时候也去兴县赶赶热闹”……看着大伙对兴县的夸赞,冯女士心里也很高兴,笑着跟街坊说:“你看,不光咱本地人觉得好,外县人都羡慕咱兴县这光景呢。”

夜色渐浓,灯火次第点亮,广场像被撒了一把星光,朦胧又璀璨。比起白

便民设施暖人心 运动休闲两相宜

作为兴县群众最重要的娱乐文化“主阵地”,兴县全民健身广场承接了几代人的记忆。“老早以前这地方就是个土操场,下雨一身泥,天旱一身灰,虽然翻修了塑胶跑道,但也没现在这样气派又功能齐全。”常来打乒乓球的69岁的张师傅指着二楼的球场说,“你看现在,地上铺了塑胶,篮球场球架,羽毛球网都是新的,晚上还有灯,吃完晚饭来这儿活动的人,比超市里还多!”

正如张师傅所言,新修建成的全民健身广场上,设施一应俱全,满足了不同人群的需求。除了这些常规的体育设施,广场顶层还贴心地设置了塑胶攀爬堆、蹦床、攀岩、斜坡及滑梯等儿童休闲娱乐设施。同时人性化地

设置了休闲座椅、热水供应点,方便携带孩子来的父母休息。在广场的东侧,沿着300米塑胶跑道前行,二层的运动区更是热闹。篮球场上,小伙子们正打得激烈,旁边的乒乓球台旁,几位老人正切磋球技。“以前想打球,得跑到城郊的旧体育场,路远不说,场地还坑坑洼洼。”常来打球的张师傅抹了把汗,“现在多好,楼下停车方便,楼上打球舒坦,打完球还能在广场上听段戏,这日子,以前想都不敢想!”

广场地下建了停车场,290个车位里还有28个能充电。细心的市民康女士还留意到一个变化:“以前赶上节假日,操场卫生总乱糟糟的,没人管。现在不一样了,随时能看到环卫工人清扫,广场出入口还有保安守着,晚上带孩子出来转,心里踏实又舒心。”

山西省晋剧院青年团在兴县全民健身广场戏台开展惠民演出



孩子们在篮球场打篮球

以独特表演展现 全民健身丰硕成果

汾阳市开展“全民健身日”主题系列活动

本报讯(记者 刘少伟)日前,汾阳市在市体育场启动了2025年“全民健身日”——“奋进新征程 运动促健康”主题系列活动,旨在营造全民健身的浓厚氛围,激发市民参与体育锻炼的热情,提升健康素养,为城市注入蓬勃活力。

近年来,汾阳市坚决贯彻落实健康中国战略部署,持续加大健身场地供给,扎实推进体育惠民工程落地,已取得一定成果。目前,全市已在7处场所修建健身步道约50公里,人均体育场地面积达到2.8平方米,“人人运动、人人健康”的生活理念盛行。此外,为保障群众健身需求,全市中小学体育场馆将延长开放时间,实现健身场所“举步可达”。

系列活动开启后的展演活动精彩纷呈,八段锦、武术、广场舞、广播体操、轮滑自行车、擒敌拳、街舞等节目轮番上演,来自不同年龄段的团体,从中老年人到青少年学生,都以独特表演方式和良好精神风貌展现了全市全民健身的丰硕成果。其中,大型无人机+服饰走秀《杏花酒韵》将科技与文化巧妙融合,多角度呈现了汾阳独特的文化魅力。

活动吸引了来自全市各行各业的41支队伍、5000余人参与,涵盖太极拳、柔力球、模特走秀、踢毽子、跳绳、健身广场舞等多个体育健身项目,充分展现了汾阳市全民健身事业的蓬勃发展,进一步激发了市民参与体育运动的热情,为建设健康汾阳注入了新的活力。未来五个月,还将陆续推出篮球联赛、科学健身讲座等系列活动,推动全民健身常态化、生活化。

以球为桥绽放 体育旅游新活力

岚县“土豆花海·清爽岚州”门球邀请赛收官

本报讯 近日,2025年“土豆花海·清爽岚州”门球邀请赛在岚县圆满收官,来自山西省门球协会、吕梁市门球协会及周边市县的11支劲旅、110余名选手齐聚一堂,共赴这场“以球会友、以花迎客”的盛会。

作为岚县教育体育局精心策划的品牌赛事,活动深度呼应健康中国、体育强国战略,更以门球运动为载体,丰富老年群体精神文化生活,聚力培育具有地域辨识度的体育IP。赛场上,选手们在攻防博弈中切磋球技,于默契配合中传递友谊,真正赛出了风格与水平。经过多轮鏖战,吕梁门协二队摘得桂冠,岚县门协代表队、吕梁门协一队、省门协代表队分获亚、季军。

此次赛事的成功举办,不仅为门球爱好者搭建了技艺交流、情谊联结的平台,更助推门球运动在当地的普及与发展,为岚县“体育+旅游”融合发展注入强劲动力,让“土豆花海”的名片在运动活力中愈发璀璨。(王俊平 丁瑞峰)



门球比赛进行中

2025年山西省足球(甲组)锦标赛在孝义开赛

本报讯(记者 梁瑜)青春与热血在绿茵场上交融,梦想与拼搏在夏日里激情绽放。8月11日,备受瞩目的2025年山西省足球(甲组)锦标赛在孝义市隆重开幕。来自全省各地的21支青少年足球劲旅齐聚一堂,以球会友,展开为期八天的激烈角逐。

作为山西省青少年足球最高级别赛事之一,本项赛事不仅为各地市青少年提供了一个展示自我、切磋技艺的平台,更在推动山西省校园足球普及、提升青少年竞技水平方面发挥着重要作用。赛

事的举办,既是体育精神的传承,也是对“体教融合”战略的积实践。

代表吕梁市出战的三支队伍分别是孝义中学男子足球队、孝义中学女子足球队以及孝义五中女子足球队。开幕当日,赛事即进入白热化状态。女子组率先开打,太原一队与忻州队展开激烈攻防,吕梁二队与晋中二队的对决同样精彩纷呈;男子组方面,太原一队对临汾队、朔州体校迎战忻州队的比赛同样看点十足。绿茵场上,球员们你争我夺、配合默

契,一次次精准的传球、默契的配合和精彩的射门,赢得观众阵阵喝彩,点燃了整个赛场的气氛。

本次赛事由山西省体育局主办,比赛将持续至8月18日,比赛场地分别设在孝义六中、孝义十三中及孝义市职业教育中心体育场。为确保赛事顺利进行,组织方在前期筹备中投入了大量人力、物力资源,从场地布置、安全保障到赛事服务等各方面均做足准备,力求打造一场高质量、高水平的青少年足球盛会。